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УВОД

Ма лиг на обо ље ња мај ке ком пли ку ју 0,02-
0,1% труд но ћа и њи хо ва ин ци ден ци ја се 
стал но по ве ћа ва с трен дом ра ђа ња у ка-
сни јим го ди на ма [1, 2]. Нај че шћи су кар ци-
ном дој ке, шти та сте жле зде, гр ли ћа ма те ри-
це и јај ни ка, као и Хоч ки нов (Hod gkin) лим-
фом [1]. Уче ста лост ма лиг них ту мо ра то ком 
труд но ће и пу ер пе ри ју ма је, пре ма епи де ми-
о ло шким сту ди ја ма, ма ња од оче ки ва не ве-
ро ват но због осо бе но сти оп штег здрав стве-
ног ста ња и пра те ћих по ре ме ћа ја [3, 4, 5]. Ре-
про дук тив на спо соб ност обо ле лих же на је 
угро же на, ка ко у сми слу не мо гућ но сти за че-
ћа, та ко и по ве ћа ним пе ри на тал ним гу бит-
ком (спон та ни по ба ча ји, пре вре ме ни по ро-
ђа ји, по ре ме ћа ји ра ста и раз во ја пло да) [3, 
5]. Ма лиг не бо ле сти мај ке зна чај но по ве-
ћа ва ју ри зик од пре вре ме ног по ро ђа ја, ма-
ле те ле сне ма се но во ро ђен че та и ду го трај-
не нео на тал не не ге [1].

Кли нич ка сли ка ту мо ра мо зга је скуп 
симп то ма и зна ко ва оп ште дис функ ци је мо-
зга (по ре ме ћај пси хич ких функ ци ја, раз дра-
жљи вост, за мор, епи леп тич ни на па ди), фо-
кал них по ре ме ћа ја (на дра жај ни и ис пад ни 
зна ци фо кал не ле зи је) и ин тра кра ни јал не 
хи пер тен зи је (гла во бо ља, по вра ћа ње, уко-

че ност вра та, за стој на па пи ла оч ног жив ца) 
[6]. Ма лиг ни ту мо ри цен трал ног нер вног си-
сте ма (ЦНС) у труд но ћи су рет ки и нај че шће 
се ди јаг но сти ку ју у дру гој по ло ви ни труд но-
ће [4]. Симп то ми и зна ци фи зи о ло шке адап-
та ци је ор га ни зма на труд но ћу, пре вас ход но 
у пр вој по ло ви ни, по ду дар ни су с не ким од 
на ве де них и нај че шћи су раз лог да се ре ла-
тив но ка сно то ком труд но ће по сум ња на ин-
тра кра ни јал ни екс пан зив ни про цес [3, 7].

Ка сни јем по ста вља њу ди јаг но зе ма лиг-
них ту мо ра мо зга у труд но ћи до при но си и 
из бе га ва ње при ме не ра ди о ло шких и ин ва-
зив них ди јаг но стич ких про це ду ра.

Од свих ма лиг них ту мо ра ко ји се мо гу ја-
ви ти у труд но ћи, ин тра кра ни јал ни тумори 
но се нај ве ћи ри зик за мор би ди тет и мор-
та ли тет мај ке и пло да, што је нај ве ро ват-
ни је узро ко ва но ком би но ва ним ефек ти ма 
спа ци о ком пре сив ног про це са и хе мо ди нам-
ских про ме на спе ци фич них за труд но ћу [4]. 
Удру же ност труд но ће и ма лиг них ту мо ра 
мо зга и кич ме не мо жди не уче ству је са 8% 
у струк ту ри смрт но сти труд ни ца [6]. Код 
труд ни ца обо ле лих од ин тра кра ни јал них 
ма лиг них ту мо ра ве ћи је ри зик од аку шер-
ских ком пли ка ци ја, као по сле ди ца од ла га-
ња он ко ло шког ле че ња у труд но ћи и че шћег 
хи рур шког на чи на за вр ша ва ња по ро ђа ја [1].

КРАТАК САДРжАЈ
Увод Ма лиг ни ту мо ри цен трал ног нер вног си сте ма у труд но ћи су рет ки и нај че шће се ди јаг но сти
ку ју у дру гој по ло ви ни труд но ће. Од свих ма лиг них ту мо ра ко ји се мо гу ја ви ти у труд но ћи, ин тра
кра ни јал ни тумори но се нај ве ћи ри зик за мор би ди тет и мор та ли тет мај ке и пло да.
При каз бо ле сни ка Пр во рот ка ста ра 29 го ди на при мље на је у на шу уста но ву као хи тан слу чај у 
29. не де љи труд но ће због гла во бо ље, смет њи ви да на де сном оку (дво сли ке), муч ни не и по вра
ћа ња. Бо ле сни ци су у сед мој го ди ни ура ђе не то тал на ти ре о и дек то ми ја и ди сек ци ја лим фних жле
зда вра та због па пи лар ног кар ци но ма шти та сте жле зде. Кли нич ким и ул тра звуч ним пре гле дом су 
уста но вље ни нор ма лан раст и мор фо ло шки из глед фе ту са. Пре глед ну кле ар ном маг нет ном ре зо
нан ци јом ука зао је на про ши ре не про ме не у мо жда ном па рен хи му ко је су од го ва ра ле ме та стат
ској ле зи ји, уз суп тен то ри јал ну хер ни ја ци ју ун ку са хи по кам пу са ком пре сив ним ефек том на де сни 
це ре брал ни пе дун кул ме зен це фа ло на. Ин ди ко ва на је хит на не у ро хи рур шка опе ра ци ја. Има ју ћи у 
ви ду основ ну ма лиг ну бо лест мај ке и ста рост труд но ће, од лу че но је да се ура ди цар ски рез. Ро ђе
но је жи во жен ско де те те шко 1370 гра ма. По сто пе ра ци о ни ток је про те као нор мал но. Бо ле сни ца 
је дан на кон по ро ђа ја пре ме ште на на оде ље ње не у ро хи рур ги је, где је хит но опе ри са на. Иму но
хи сто хе миј ским ис пи ти ва њем по твр ђе но је да је реч о ме та стат ском ту мо ру ко ји по ти че од при
мар ног па пи лар ног аде но кар ци но ма шти та сте жле зде.
За кљу чак Не у ро хи рур шка обо ље ња у труд но ћи угро жа ва ју исто вре ме но два жи во та и пред ста
вља ју ме ди цин ски и етич ки сло жен про блем. На кон што се утвр ди ин тра кра ни јал ни ма лиг ни тет 
у труд но ћи, да љи по сту пак је раз ли чит код сва ког бо ле сни ка. Тим ски при ступ ре ша ва њу ових ре
ла тив но рет ких си ту а ци ја под ра зу ме ва са рад њу ги не ко ло га, не у ро хи рур га, не у ро ло га, он ко ло
га, ане сте зи о ло га и нео на то ло га.
Кључ не ре чи: ту мор мо зга; труд но ћа; цар ски рез; ме та ста за
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ПРИКАЗ БОЛЕСНИКА

Пр во рот ка ста ра 29 го ди на при мље на је у на шу уста-
но ву као хи тан слу чај у 29. не де љи ге ста ци је због гла-
во бо ље, бла ге сла бо сти у ле вим екс тре ми те ти ма, смет-
њи ви да на де сном оку (дво сли ке), муч ни не и по вра ћа-
ња. Те го бе су се ја ви ле три да на пре при је ма у бол ни цу.

Бо ле сни ци су у сед мој го ди ни ура ђе не то тал на ти-
ре о и дек то ми ја и ди сек ци ја лим фних жле зда вра та због 
па пи лар ног кар ци но ма шти та сте жле зде. Го ди ну да на 
ка сни је вр ше на је екс тер на ра ди о те ра пи ја с укуп ном 
до зом зра че ња од 115 Gy. По след њи трет ман био је ју-
ла 2007. го ди не, ка да је при ма ла ра ди о ак тив ни јод (131I) 
с укуп ном ку му ла тив ном до зом од 34,7 GBq. Због хи-
по ти ре о и ди зма, бо ле сни ца је при ма ла суп сти ту ци о-
ну те ра пи ју (левотироксин-натријум).

У 27. го ди ни бо ле сни ци су ди јаг но сти ко ва не ме та-
стат ске про ме не у плу ћи ма. По но во је ле че на ра ди о ак-
тив ним јо дом, а кон трол ни ренд ген ски сни мак плу ћа 
је био нор ма лан. У 28. го ди ни обо ле ла је од атак си је и 
вер ти ги но зног син дро ма. Ком пју те ри зо ва на то мо гра-
фи ја (CT), осим ди фу зног еде ма мо жда ног па рен хи ма, 
ни је ука за ла на па то ло шке про ме не, али јој је са ве то-
ва но да ље ис пи ти ва ње ну кле ар ном маг нет ном ре зо-
нан ци јом (НМР). Бо ле сни ца се на ред них шест ме се-
ци ни је ја вља ла на кон тро лу он ко ло гу, а по из о стан ку 
мен стру а ци је уста но вље на је труд но ћа.

Труд но ћа је ком пли ко ва на ге ста циј ским ди ја бе те-
сом, ко ји је ре гу ли сан ди је том. Би о хе миј ски на ла зи 
ура ђе ни у дру гом три ме стру би ли су нор мал ни, као и 
витални па ра ме три на при је му. Кли нич ким и ул тра-
звуч ним пре гле дом утвр ђе ни су нор ма лан раст и мор-

фо ло шки из глед пло да. Кон сул то ва ни су не у ро лог и 
не у ро хи рург, уз чи ју је са гла сност за по че то ве штач ко 
са зре ва ње плу ћа фе ту са, а трудници да та ан ти кон вул-
зив на и ан ти е де ма то зна те ра пи ја.

Ура ђен је CT, а по том и МР пре глед ен до кра ни ју ма, 
ко ји је ука зао на екс пан зив ну ле зи ју у мо жда ном па-
рен хи му потиљачно по сте ри ор но па ра са ги тал но де сно, 
при бли жно сфе рич ног об ли ка, преч ни ка око 2,5 cm, с 
из ра же ним пе ри фо кал ним еде мом (Сли ка 1).

Уоче ни су зна ци суп тен то ри јал не хер ни ја ци је ун-
ку са хи по кам пу са де сно, с ком пре сив ним ефек том на 
де сну бочну ко мо ру и де сни це ре брал ни пе дун кул ме-
зен це фа ло на (Сли ка 2).

Ра ђе на је и тзв. сингл вок сел МР спек тро ско пи ја са 
сред њим вре ме ном еха (TE+ 135 ms), а до би је ни спек-
тар по ка зао је из ра зи ту еле ва ци ју ин дек са Cho/Cr, ре-
дук ци ју NAA и из о ста нак Cr2 пи ка. У спек тру ни је за-
па же но по сто ја ње лак та та (Сли ке 3 и 4).

У ко ре ла ци ји са МР спек тро скоп ским ме та бо лич-
ким про фи лом и он ко ло шком исто ри јом бо ле сни це, 
ова кав на лаз го во рио је у при лог ме та стат ском ту мо-
ру мо зга. Уз гред су за па же не и си ме трич не зо не хи пе-
рин тен зи тет них сиг на ла у про јек ци ји ба зал них ган гли-
ја ко је су од го ва ра ле кал ци јум ским де по зи ти ма због 
хро нич ног ста ња хи по ти о ре о и ди зма.

На кон НМР пре гле да ин ди ко ва на је хит на не у ро-
хи рур шка опе ра ци ја. Има ју ћи у ви ду основ ну ма лиг-
ну бо лест мај ке и ста рост труд но ће, од лу че но је да се 
нај пре ура ди цар ски рез. Опе ра ци ја и по сто пе ра ци о-
ни ток про те кли су нор мал но. Ро ђе но је жи во жен ско 
де те ду гач ко 40 cm и те шко 1370 гра ма, Ап гар ско ра 
2 у пр вом и 4 у пе том ми ну ту, ко је је би ло ли вид но у 

Слика 1. Магнетнорезонантни (МР) снимак ендокранијума: рас про стра њена лезија у можданом паренхиму потиљачно постериорно пара
сагитално десно
Figure 1. Magnetic resonance imaging (MRI) of the endocranium: the expansive lesions in the brain parenchyma in occipitoposterior parasagital view 
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це ли ни, бра ди кар дич но, с рет ким не пра вил ним ре-
спи ра ци ја ма. Де те је аспи ри ра но, вен ти ли ра но крат-
ко трај но апа ра том за вен ти ла ци ју, да би се по том ус по-
ста ви ла рад ња ср ца. По при је му у је ди ни цу ин тен зив-
не не ге при ме ње на је ок си ге но те ра пи ја са по зи тив ним 
при ти ском ки се о ни ка (PPV) и дат сур фак тант. Де те је 

при кљу че но на апа рат за ме ха нич ку вен ти ла ци ју и за-
по че та је ан ти би от ска те ра пи ја. У на ред них шест да на 
би ло је на апа ра ту за ме ха нич ку вен ти ла ци ју), а по том 
се пре шло на при ме ну ди фу зног ки се о ни ка (укуп но 
35 да на). Због сум ње на пе ри на тал ну ин фек ци ју, дата 
је ан ти би от ска те ра пи ја (це фтри ак сон, а за тим ер та-

Слика 2. МР снимак ендокранијума: суптенторијална хернијација ун куса хипокампуса десно с компресивним ефектом на десну латералну 
ко мору и десни церебрални педункул мезенцефалона
Figure 2. MRI of the endocranium: the subtentorial right herniation of the uncus hyppocampus with compressive effect on the right lateral ventricle 
and right cerebral peduncle of the mesencephalon 

Слика 3. „Сингл воксел” МР спектроскопски налаз
Figure 3. Single voxel MR spectroscopy findings 
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њу, до брог оп штег ста ња, еуп но ич но, нор мал ног не у-
ро ло шког на ла за за ге ста циј ску зре лост и уз раст и те-
ле сне ма се од 2200 гра ма. Хи сто па то ло шким пре гле-
дом по сте љи це ни су на ђе не ма лиг не ће ли је.

Бо ле сни ца је дан на кон по ро ђа ја пре ба че на на оде-
ље ње не у ро хи рур ги је, где је хит но опе ри са на. Ура ђе-
на је осте о пла стич на кра ни о то ми ја са де сне стра не по-
тиљ ка. Уочен је ја сан ту мор у кор тек су, ко ји је био сра-
стао за falx ce re bri; био је од лич но про кр вљен уз ма кро-
скоп ски ре ла тив но ви дљив раз мак ка бе лој ма си. Ту-
мор је у це ло сти укло њен и по слат на па то хи сто ло шко 
ис пи ти ва ње. Ана ли зом је утвр ђе на па пи лар на ту мор-
ска ма са ко ја је гра ди ла ту бу ле и па пи лар не струк ту-
ре ис пу ње не еози но фил ном теч но шћу. Ће ли је су би-
ле ре ла тив но уни форм не, овал не и ква драт ног об ли-
ка, с ре ла тив но уни форм ним је дри ма. Би ле су PAS и 
dPAS по зи тив не, а не га тив не на AB, што је ука за ло на 
по сто ја ње ки се лих и не у трал них му ци на. Ми то зе су 
уста но вље не у ре ла тив но ма лом бро ју ће ли ја. Ова кав 
иму но хи сто хе миј ски фе но тип по твр дио је да је реч о 
ме та стат ском ту мо ру ко ји по ти че од па пи лар ног аде-
но кар ци но ма штит асте жле зде.

То ком ра ног по сто пе ра ци о ног то ка до го дио се епи-
леп тич ни на пад ти па гранд мал, те је у те ра пи ју уве-
ден кар ба ма зе пин у до зи од 400 mg днев но. Ура ђен је 
кон трол ни CT пре глед ен до кра ни ју ма. На лаз је ука зао 
на ста ње по сле осте о пла стич не кра ни о то ми је; у зо ни 
хи рур шког ра да уоче ни су зна ци ра них по сто пе ра ци-
о них про ме на уз едем бе ле ма се ма њег во лу ме на. Зна-
ци остат ка и по ја ве по нов ног опе ри са ног ту мо ра ни-
су за па же ни (Сли ка 5).

Бо ле сни ца је пу ште на кући у до бром оп штем ста њу, 
без зна чај них не у ро ло шких ис па да. Он ко ло шко ле че ње 
је на ста вље но у уста но ви у ко јој је прет ход но ле че на.

Слика 5. Контролни CT снимак ендокранијума
Figure 5. Control CT imaging of the endocranium

Слика 4. „Сингл воксел” МР спектроскопски налаз: изразита елевација 
ин декса Cho/Cr, редукција NAA и изостанак Cr2 пика. У спектру није 
за пажено постојање лактата.
Figure 4. Single voxel MR spectroscopy findings: extreme elevation of 
the indexes Cho/Cr, reduction of the NAA and absent Cr2 peak. The pre
sence of lactate is not found in the spectrum. 

пе нем). По ста би ли за ци ји кли нич ког ста ња и до би ја-
њу не га тив них ла бо ра то риј ских на ла за за па ра ме тре 
ин фек ци је, при ме на ан ти би от ске те ра пи је је об у ста-
вље на. Де те је од те ра пи је при ми ло ами но фи лин и ко-
феин-ци трат. Због хи пер би ли ру би не ми је, под врг ну-
то је фо то те ра пи ји. Због ре ти но па ти је, ура ђе на је ла-
сер ска ин тер вен ци ја. Да љи ток је про те као нор мал но. 
Де те је от пу ште но из на ше уста но ве 47. да на по ро ђе-
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ДИСКУСИЈА

На кон што се утвр ди ма лиг ни тет у труд но ћи, да љи 
по сту пак ле че ња се од ре ђу је за сва ку бо ле сни цу по-
на о соб. У пр вом три ме стру се обич но са ве ту ју пре-
кид труд но ће и он ко ло шко ле че ње [2]. У дру гом и тре-
ћем три ме стру до ла зи у об зир од ла га ње ле че ња до по-
сти за ња зре ло сти фе ту са у стро го ода бра ним слу ча-
је ви ма [2]. Као и у на шем при ка зу, труд но ћу је мо гу-
ће про ду жи ти, те уз ве штач ко са зре ва ње пло да по ро-
ђај оба ви ти што пре.

Иако је ин ци ден ци ја ме та стат ских кар ци но ма шти-
та сте жле зде у мо згу ве о ма ни ска (око 1% од укуп-
ног бро ја слу ча је ва), по ја ва не у ро ло шких ис па да, као 
у овом при ка зу, зах те ва ис кљу чи ва ње ин тра кра ни јал-
них ле зи ја [8]. Код при ка за не бо ле сни це симп то ми се 
ни су мо гли об ја сни ти труд но ћом, ни ти не ким па то ло-
шким ста њем ко је је узро ко ва но труд но ћом. Ди фе рен-
ци јал на ди јаг но за не у ро ло шких по ре ме ћа ја у труд но-
ћи мо же би ти ве о ма те шка [3].

Мо дер не не у ро и ми џинг тех ни ке и об дук ци је осо-
ба са до ка за ним ма лиг ним ту мо ром по ка за ле су да су 
ме та стат ски ту мо ри мо зга нај че шћи ин тра кра ни јал-
ни ту мо ри. Про це њу је се да је пре ва лен ци ја мо жда них 
ме та ста за код бо ле сни ка с при мар ним ма лиг ним ту-
мо ром 20-40%. Код од ра слих бо ле сни ка при мар ни кар-
ци но ми ко ји нај че шће ме та ста зи ра ју у ЦНС су они на 
плу ћи ма, дој ка ма, га стро ин те сти нал ном трак ту, ури-
нар ном трак ту и ко жи (ма лиг ни ме ла ном), а њи хо ве 
ин ци ден ци је су у скла ду с овим ре до сле дом.

Ме та ста зе у мо згу су обич но суб кор ти кал не – у ре-
ги ји не по сред но ис под спо ја си ве и бе ле ма се. Раз лог 
за овај фе но мен ле жи у то ме што се упра во у зо ни где 
се спа ја ју суб кор ти кал на бе ла ма са и ду бо ки сло је ви 
кор тек са мо зга зна чај но сма њу је про мер крв них су до-
ва; та ко су же ни крв ни су до ви де лу ју као зам ка за ме-
та стат ске ем бо лу се ко ји хе ма то ге ним (обич но ар те риј-
ским) пу тем до спе ва ју до мо жда ног кр во то ка.

Не у ро хи рур шка обо ље ња у труд но ћи угро жа ва ју 
исто вре ме но два жи во та и пред ста вља ју ме ди цин ски 
и етич ки сло жен про блем. У ли те ра ту ри се мо гу на ћи 
при ка зи слу ча је ва и ма лих се ри ја бо ле сни ка, али не 
и пре по ру ке за ле че ње нај че шћих ин тра кра ни јал них 
обо ље ња у труд но ћи [7]. Не по сто је де фи ни са ни те ра-
пиј ски про то ко ли с об зи ром на то да хи рур шки при-
ступ за ви си од па ри те та, ге ста циј ске ста ро сти труд-
но ће, ста ња мај ке и фе ту са, же ље труд ни це, при ро де 
обо ље ња и ло ка ли за ци је про ме не због ко је је по треб-
но не у ро хи рур шко ле че ње [4, 9]. Хе мо ди нам ске про-
ме не у труд но ћи и мо гу ћа хи по тен зи ја и хи по тер ми ја 

то ком опе ра ци је је су фак то ри ко ји мо гу зна чај но угро-
зи ти мај ку и плод, те се у ве ћи ни слу ча је ва не са ве ту је 
не у ро хи рур шка ин тер вен ци ја пре по ро ђа ја [4, 5]. Ка да 
се она ипак ра ди пре по ро ђа ја, са ве ту је се при су ство 
аку ше ра у опе ра ци о ној са ли уко ли ко се ука же по тре ба 
за хит ним цар ским ре зом [7]. Не ки ауто ри пре по ру-
чу ју по сле 24. не де ље ге ста ци је кон ти ну и ра но или ин-
тер ми тент но ул тра звуч но пра ће ње фе ту са то ком не у-
ро хи рур шке опе ра ци је ра ди пре вен ци је ком пли ка ци-
ја [7]. Код ин тра кра ни јал них ту мо ра по ве ћа ње цир ку-
ла тор ног во лу ме на и ре тен ци ја со ли и во де у труд но-
ћи до дат но по ве ћа ва ју едем мо зга и до при но се по ве ћа-
њу ту мо ра [10]. Ве ћи на ауто ра је са гла сна да у слу ча ју 
по сто ја ња ин тра кра ни јал них ту мо ра труд но ћу тре ба 
за вр шти по чет ком тре ћег три ме стра, нај ка сни је у 32. 
не де љи ге ста ци је [4, 9].

По ро ђај цар ским ре зом је нај че шћи из бор код ових 
бо ле сни ца. На овај на чин се сма њу је мо гућ ност на стан-
ка укле ште ња мо жда ног ста бла, из бе га ва њем дру гог 
по ро ђај ног до ба и епи ду рал не анал ге зи је [4]. Ве ли ки 
број ауто ра, ка ко не у ро ло га, та ко и аку ше ра и нео на-
то ло га, сма тра да је цар ски рез без бед ни ји по мај ку и 
де те [6, 7, 9]. Ва ги нал ни по ро ђај је кон тра ин ди ко ван 
код не у ро ло шки не ста бил них бо ле сни ца [4]. То ком 
ње га до ла зи до до дат ног по ве ћа ња ми нут ног во лу ме-
на, што с по ве ћа њем си стол ног крв ног при ти ска при 
кон трак ци ја ма до во ди до зна чај них флук ту а ци ја це-
ре брал ног про то ка кр ви и мо же иза зва ти кр ва ре ње у 
ту мо ру [10]. По ве ћа ње ин тра кра ни јал ног при ти ска 
при кон трак ци ја ма у дру гом по ро ђај ном до бу до дат-
но по ве ћа ва овај ри зик [9]. По сто је окол но сти ка да 
је ва ги нал ни по ро ђај по вољ ни ји (код кли нич ки ста-
бил них труд ни ца), али се дру го по ро ђај но до ба мо ра 
скра ти ти при ме ном фор цеп са или ва ку у ма [4, 10]. У 
на шем при ка зу ри зик од укле ште ња мо жда ног ста бла 
зах те вао је хи тан по ро ђај бо ле сни це. На осно ву не у-
ро ло шког ста ња труд ни це кон зи ли јар но је од лу че но 
да се по ро ђај за вр ши цар ским ре зом. Ова ква од лу ка 
је у скла ду с пре по ру ка ма из ли те ра ту ре: да се у слу-
ча ју на глог по гор ша ња ста ња труд ни це или пре те ћег 
укле ште ња мо жда ног ста бла по ро ђај оба ви хит ним 
цар ским ре зом у оп штој ане сте зи ји, а по том и не у ро-
хи рур шка опе ра ци ја [4].

Тим ски при ступ ре ша ва њу ових ре ла тив но рет ких 
си ту а ци ја под ра зу ме ва са рад њу ги не ко ло га, не у ро хи-
рур га, не у ро ло га, он ко ло га, ане сте зи о ло га, али и нео на-
то ло га, бу ду ћи да у окол но сти ма ка да по сто је ма лиг ни-
те ти у труд но ћи ту мо ри ко ји за хва та ју мо зак но се нај-
ве ћи ри зик од пре вре ме ног ро ђе ња де те та, а ти ме и ве-
ли ки ри зик за пе ри на тал ни мор би ди тет и мор та ли тет.
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SUMMARy
Introduction Malignant tumours of the central nervous system 
in pregnancy are rare and are most frequently diagnosed in the 
second part of pregnancy. Of all malignant tumours which may 
occur in pregnancy, intracranial tumours bear the highest risk 
of maternal and foetal morbidity and mortality.
Case Outline A 29yearold primipara was admitted to our hos
pital as an emergency in the twentyninth week of pregnancy 
due to headache, right eye sight disorders (double vision), nau
sea and vomiting. The patient had a total thyroidectomy and a 
dissection of lymph glands of the neck at the age of seven years 
due to papillary carcinoma of the thyroid glands. The clinical and 
sonographic test revealed regular foetal growth and morphol
ogy. The MRI showed expansive changes in the brain paren
chyma corresponding to metastatic lesion with the subtentorial 
herniation of the uncus of the hippocampus by compressive 
effect onto the right cerebral peduncle of the mesencephalon. 

Emergent neurosurgical intervention was indicated. Having in 
mind the age at pregnancy, it was decided to perform a cae
sarean operation. Alive female child was born weighing 1,370 
grams. The postoperative procedure was normal. The patient 
was transferred to the neurosurgery department on the first 
postoperative day, where she underwent emergent surgery. 
Immunohistochemistry confirmed the metastatic tumour 
originating from the primary papillary adenocarcinoma of the 
thyroid gland.
Conclusion Neurosurgical diseases in pregnancy simultane
ously jeopardize two lives and represent both medical and 
ethical problem. Upon confirming the presence of intracranial 
malignancy in pregnancy, further procedure is very individual 
and it implies cooperation of gynaecologists, neurologists, neu
rosurgeons, oncologists, anaesthesiologists and neonatologists.
keywords: brain tumour; pregnancy; caesarean section; 
metastasis
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